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Esu nepataisomas komentatorius – ar tai pagydoma?

Kiekvienas esame bent kartą internete perskaitę vieną kitą straipsnį apie kokią nors Lietuvos ar užsienio įžymybę, neatsižvelgiant į mūsų amžių, lytį, pomėgius ar gyvenimo būdą. Pripažinkime, kad kartais smagu paskaityti apie tai, kokį gražų ir gerą gyvenimą gyvena pasiturintys, gerbiami, aukštas pareigas užimantys ar pasaulinius koncertinius turus rengiantys asmenys. Tačiau, kol vieni mato tik įspūdingas antraštes ir mėgaujasi pikantiškomis įžymių žmonių gyvenimo detalėmis, aš tuo tarpu po visu tuo blizgesiu regiu ir vieną didžiausių ateities bendruomenės problemų – etikos stygių komentaruose.
Komentarai ir komentavimas yra tikrai neišsemiama ir labai plati tema. Todėl šį kartą daugiau dėmesio noriu atkreipti į komentarus, aptarinėjančius konkrečius asmenis. Prieš kalbant apie šią opią visuomenės problemą, reikėtų išsiaiškinti, kas skatina interneto vartotojus komentuoti, pulti į nesibaigiančias diskusijas ir galiausiai susipykti su puse savo giminaičių. Mano manymu, piktus ir neetiškus komentarus dažniausiai išprovokuoja tokie patys pikti ir neetiški straipsniai. Dalies straipsnių, vis populiarėjant galimybei pačiam juos rašyti į kokią nors interneto svetainę, autoriai yra tie patys pikti komentatoriai, kurie negali ramiai užmigti neparašę dar vieno laiško ministrui, mokytojui ar savo tautiečiui. Visgi, labai didelė provokuojančių straipsnių dalis yra parašyta profesionalių žurnalistų, kurie tikriausiai mokėsi apie savo darbo etiką, bet, deja, šiek tiek ją primiršo. Pateiksiu konkretų pavyzdį, kad būtų aiškiau. Manau, visas jaunimas ir dalis vyresniosios auditorijos yra girdėję apie jauną merginą, kuri kaip ir niekuo konkrečiai neužsiima, bet visgi yra itin žinoma Lietuvos veikėja. Taip, tai Monika Šalčiūtė. O dabar atsidarykite bet kurį interneto naujienų portalą ir įveskite jos vardą paieškoje. Kiek straipsnių suskaičiavote? Vienas iš populiaresnių portalų, regis, pastaruoju metu tiesiog nebežino apie ką daugiau rašyti, nes radau tikrai daugiau nei 20 straipsnių apie šią merginą. Tai, žinoma, nebūtų tokia jau didelė problema, jei ne viena „smulkmena“. „Idealios kūno formos Monikos Šalčiūtės asmenukėse – padailintos“, „Į susitikimą su Monika Šalčiūte atėjo tik trys gerbėjai“, „Gimtadienį šventusi Monika Šalčiūtė sudaužė telefoną“, „Monika Šalčiūtė suklastojo atestato pažymius?“, „Monika Šalčiūtė savo gerbėjus kaitina pikantiškais vaizdais iš pajūrio“. Taip, tai straipsnių antraštės. Straipsnių, kurias rašė patyrę žurnalistai (kurie, beje, dažnai „pamiršta“ pasirašyti po savo intriguojančiais straipsniais), už savo darbą gaunantys algą. Ar perskaitę šias antraštes nepanorote parašyti vieno kito „meilaus“ žodelio Monikai ar šio straipsnio autoriui? Galite neatsakyti, žinau, kad tikrai norėtumėte padiskutuoti kuria nors iš pateiktų temų. Jei antraštės užtenka supykdyti, paminti skaitytojo principus, įsitikinimus, sukelti nedidelį pavydą, tai ką jau kalbėti apie tai, kas slepiasi spustelėjus antraštę. Vieno žmogaus žiniasklaidoje sureikšminimas, nuolatinis žurnalistų kalbėjimas ta pačia tema, smulkmeniškumas, naujienos tik apie išsišokimus ir provokuojančius pareiškimus, straipsniai, paremti gandais, bet ne faktais, – štai kas yra visų komentatorių neapykantos kitiems pagrindas. Kai mūsų naujienų portalai pagaliau susitvarkys su jų pačių sukuriama problema, tada ir piktų laiškelių su anoniminiais slapyvardžiais bus mažiau.
Kai išsiaiškinome, kas mus, Lietuvos piliečius, išprovokuoja komentuoti, metas pakalbėti apie pačius komentarus. Kartais tenka ir man netyčia patekti į komentatorių erdvę, bet, žinoma, ne kaip norinčiam pasisakyti žmogui, o kaip smalsiam stebėtojui iš šalies. Yra keletas komentatorių tipų, bet mane labiausiai neraminantys yra „nuomonės profesionalai“. Ar jūs žinojote, kad Lietuvoje pilna įvairių dalykų išmanytojų? Nesvarbu, kad galbūt tu nebaigei muzikos mokslų ir neskiri soprano nuo baritono, bet vis tiek tu puikiai žinai, kad ši dainininkė visiškai „nusidainuoja“, „nepataiko į natas“, ar kaip neseniai mano perskaitytas skambus apibūdinimas „yra mirštanti gulbelė“. Visi turime savo nuomonę ir visi tikime, kad ji yra pati teisingiausia, visi manome, kad turime teisę komentuoti kito gyvenimą ar atliekamą darbą, nes norime galvoti, kad išmanome visas gyvenimo sritis, turime pakankamai žinių, patirties šioje srityje. Laisvoje Lietuvoje kiekvienas gali nevaržomas reikšti savo nuomonę. Šitai žinome ir suprantame visi, bet ar bent kartą parašydami ir išsiųsdami komentarą susimąstome apie jo pasekmes ir savo atsakomybę. Štai jums gyvenimiškas pavyzdys. Jūsų draugas vakarėlyje jus supažindina su nauju žmogumi. Jūs šiek tiek pabendraujate, bet netrukus suprantate, kad jums šis žmogus nepatinka. Jūsų nuomone, jis negražiai apsirengęs, veidas kaip kaliausės, ir, nors mokosi aktorystės, aktorius taip pat iš jo nekoks. Vienintelis skirtumas tarp virtualaus bendravimo ir realaus yra tas, kad priešingai nei internete, jūs tam žmogui neišdrįstumėte visų šių pastebėjimų išsakyti garsiai. Galbūt pašnibždėtumėte draugui, bet neprieitumėte vidury vakarėlio ir neišrėžtumėte viso to tiesmukai. Žinote kodėl? Nes jums būtų baisu pamatyti to žmogaus reakciją. Nė vienas nesijaučiame gerai, jei tyčiomis ar netyčiom pravirkdome žmogų, jį įskaudiname, jei tik turime savyje pakankamai žmogiškumo. Kito žmogaus skausmas, kurį patys sukeliame savo bjauriais veiksmais, anksčiau ar vėliau sukelia kaltės jausmą. Tačiau virtualioje realybėje kaltės jausmo nėra. Mes komentuojame žmonių išvaizdą, trūkumus, kalbėjimo manierą, sugebėjimus ir ydas drąsiai, nes manome, jog arba tas žmogus mūsų komentarų nė nepamatys, arba mums nerūpi, jei ir pamatys, nes juk nematysime jo reakcijos, todėl nesijausime blogai. Šis nežinojimas, tikėjimas, kad tavo komentaras tik vienas iš tūkstančių ir nieko nepakeis, nė nepasieks adresato, suteikia drąsos reikšti savo nuomonę, kad ir kokia ji neteisinga, šmeižikiška bebūtų. Tuo labiau, kad internete labai sunku bausti už šmeižtą, grasinimus, o ką jau kalbėti apie teisinę atsakomybe patyčių klausimu. Nesunku įsilieti į tokį didelį informacijos srautą ir  jaustis saugiam bei nevaržomam. O liūdniausia man, kaip jaunai mokinei, nėra tai, kad didžiąją dalį įžeidžiančių komentarų parašo mano bendraamžiai, kurie linkę kaupti savyje pyktį, o vėliau jį išlaisvinti komentuodami. Liūdniausia man yra tai, kad vis daugiau komentatorių socialiniuose tinkluose, naujienų portaluose yra suaugę, išsilavinę žmonės, netgi gana gerai žinomi visuomenėje, nuolatos jaučiantys pareigą pasisakyti įvairiais klausimais. Vieni iš jų yra Algis Ramanauskas, Andrius Užkalnis, Beata Tiškevič. Šių asmenų pasisakymai tikrai nėra visiškai amoralūs ar melagingi, tačiau daugelis jų – provokuojantys, sukeliantys neigiamas emocijas, norą atsakyti, prieštarauti išsakytai nuomonei. Kai noras komentuoti sužadinamas kokio nors gal ir nekalto pasisakymo, komentarai paliečia visus: tiek garbingus Lietuvos asmenis, tiek jaunus, savo svajonių besiekiančius vaikus. Visai neseniai jaučiausi itin įskaudinta komentarų, kurie net nebuvo skirti man. „X Faktoriaus“ televizijos šou pasibaigus, buvo išrinkta nugalėtoja – 18-etė Monika. Nesu muzikos žinovė, bet man, kaip jaunai muzikos klausytojai, jos pasirodymai patiko, kaip ir kitų dalyvių. Aš turėjau priekaištų, daug kas mane neramino, bet aš nė sykio nepanorau pareikšti savo nuomonės komentaruose, ji liko tik tarp manęs ir šeimos narių, draugų. Tačiau šimtai, netgi tūkstančiai šio šou žiūrovų pasidavė norui išsilieti. Prisipažinsiu, buvau pašiurpusi nuo kai kurių komentarų, netgi grasinimų. Jauna mergina buvo sumaišyta su žemėmis vien už tai, kad bando pasiekti savo svajonę. Daugelis tu komentarų – žemiausio lygio patyčios, o ištarti žodžiai, tikiu, niekada nebūtų buvę ištarti realybėje tiesiai tai merginai į akis, nes to neleistų paprasčiausias žmogiškumas, kaltės jausmas ir elementariausias mandagumas. 
Pabaigoje, noriu jus nuraminti. Komentavimas yra priklausomybė, tokia pati kaip ir lošimas ar alkoholis. Tačiau ši priklausomybė – lengvai pagydoma, viskas, ko tereikia, tai šiek tiek valios ir noro gyventi taikiau. Būdama jaunesnė, taip pat sirgau šia priklausomybe. Atrodė, kad visi kiti šneka visiškas kvailystes ir aš privalau juos atvesti į protą, viešai pareikšdama savo nuomonę. Bet vieną kartą man kažkas parašė „gal jau užteks?“ ir aš susimąsčiau, o gal tikrai? Nuo to laiko esu parašiusi gal tik kokius du šiek tiek piktesnius komentarus, tačiau stengdamasi išlikti taktiška ir žmogiška. Mano patarimas visiems užkietėjusiems komentatoriams yra labai paprastas, bet tikrai veiksmingas. Kai kitą kartą išvysite kažką, kas sukels norą pasisakyti, išsakykite viską, ką tik trokštate. Keikitės, šmeižkit, burnokit. Tada perskaitykit tai, ką parašėte, ir pagalvokite, ar aš norėčiau sulaukti tokių žodžių skirtų būtent man? Ar šis komentaras kažką pakeis? Ar ši nuomonė padarys pasaulį šviesesnį? Jei nuspręsite, kad ne, tada lėtai ištrinkite komentarą, nė nepaspaudę „komentuoti“ mygtuko. Viskas, jūs išliejote savo jausmus, nusiraminote, o dabar galite gyventi toliau ir leisti džiaugtis gyvenimu kitiems. 
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