Rūta Giniūnaitė, 18 m.
„Patyčios žiniasklaidoje. Kaip į tai reaguoja vaikai ir paaugliai?“

Pastaruoju metu visuomenę vis labiau šokiruoja į agresiją, muštynes ir žiaurumą linkę vaikai ir paaugliai. Su jais sunkiai sutaria tėvai, darželių ir klasių auklėtojai, o bendraamžiai neretai patiria vienokių ar kitokių patyčių ir smurto (tiek fizinio, tiek psichologinio) formų. Daugybė atliktų mokslinių tyrimų rodo, kad tokį mažamečių elgesį lemia žiniasklaida, ypač televizija, kurioje apstu įvairaus pobūdžio laidų. Kaip yra iš tikrųjų? Ar vaikai ir paaugliai Lietuvoje taip pat mėgdžioja žiniasklaidoje aprašytus ar ekranuose veikiančius kasdienių laidų ir animacinių filmukų herojus?

Animaciniai filmai – geriausi mokytojai

Augančiam vaikui svarbu pažinti jį supantį pasaulį. Vedamas įgimto smalsumo jis tarsi kempinė sugeria bet kokią iš aplinkos gaunamą informaciją ir vėliau ją pritaiko tolesniame gyvenime, todėl nenuostabu, kad televizija, kaip veiksnys, domina vaiką nuo mažens. Besiformuojant charakteriui jis seka pavyzdžiais ir kopijuoja ekrane matomus personažus. Nenuostabu, jog animacija yra neatsiejama kiekvieno 3–10 metų Lietuvos darželinuko ar moksleivio dienos dalis. Grįžę namo ir pietaudami jie neretai įsitraukia į spalvotą garsų ir vaizdų pasaulį, tačiau animacija ne visada atitinka amžiui derančias normas.

Sveikatos psichologės Rasos Aukštinaitytės, dirbančios su vaikais ir paaugliais, nuomone, daugumą vaikų animaciniai filmai veikia neigiamai, todėl kai kurie tėvai su atžalomis žiūri senąją animaciją, nes ji turi potekstę, ko nepasakysi apie modernius filmukus.
„Jie lemia žiaurumą, nes beveik kiekvienoje serijoje veikėjai vienas kitą žaloja ar įžeidinėja, jų kalba, bendravimo stilius yra šiurkštūs. Tada vaikai susitapatina su savo herojais ir realybėje daro tai, ką išmoksta filme. Vaikai žiūri tai, kas pateikiama televizijoje. Matydami, kad blogis gimdo blogį, jie taip kartais supranta kaip vienintelį būdą nugalėti sunkumus.“
Simpsonai – ne vaikiška animacija

Pagal statistinius duomenis, žiūrimiausia televizija Lietuvoje TV3 darbo dienomis animacinius filmukus vaikams pradeda rodyti 13.00 amerikiečių kuriamu „Kempiniuku plačiakelniu“ (beje, tuo pačiu metu šį animacinį serialą rodo ir LNK). 13.30 ateina laikas „Simpsonams“, pagal reitingus populiariausiam animaciniam serialui pasaulyje (jis skaičiuojamas sezonais ir yra rodomas jau daugelį metų). Komedijoje parodijuojama amerikietiška kultūra, visuomenė, televizija ir daugelis kitų žmogaus gyvenimo aspektų, veiksmas vyksta išgalvotame Springfildo mieste. 

Vidurinei klasei atstovaujanti šeima nuolat įsivelia į intrigas, nuotykius, susipažįsta su beprotiškiausiomis asmenybėmis. Tačiau seriale, sukeliančiame daug juoko, bene kaskart galima rasti agresijos ir patyčių formų, politinės propagandos, alkoholio reklamų ir vaikams visiškai netinkamų suaugusiųjų santykių aiškinimosi. 
Sūnus Bartas nuolat įsivelia į muštynes ir sukčiauja mokykloje, tėvas Homeris kasdien tinginiauja darbe ir vėliau užsuka išlenkti bent kelių alaus bokalų į draugo aludę, ir tai – tipinis šios amerikietiškos šeimos gyvenimas, kurį kasdien gali matyti vaikai ir įsivaizduoti kaip normalaus gyvenimo modelį. 

Specialistų teigimu, „Simpsonai“ nėra animacinis filmas vaikams. Tai programa vyresnio ir labiau subrendusio amžiaus žiūrovui, netgi suaugusiajam. Dėl savo prieštaringai vertinamo scenarijaus, Kinijoje 2006 metais serialas buvo uždraustas kaip rytinė animacija, 2008-aisiais  Venesuelos valdžia pasekė Kinijos pavyzdžiu teigdama, jog tai netinkama komedija mažamečiui, nes šis jis įgyja įvairiausių ydų ir maištauja prieš švietimą, tėvus, draugus. Galbūt Lietuva taip pat turėtų pasekti šių šalių pavyzdžiu ir animacinį filmą dienos metu pakeisti tolerantiškesniu ir nepropaguojančiu žalingo gyvenimo būdo, neskatinančio vaikų mušti draugus, kurstyti patyčių ar sukčiauti pamokų metu? 

Kaimynių muštynės ir keiksmų lavina popietiniam puodeliui arbatos
Įvairių statistinių tyrimų kompanijos TNS duomenimis, Lietuvoje 25 % vaikų televizorių žiūri 4 ir daugiau valandų per dieną, 46,6 % – 3 val., 18,9 % – daugiau negu 1 val., 7,4 % ne daugiau kaip 1 val, o 2,1 % visai nežiūri televizinių laidų, serialų ar filmų. Tai ganėtinai aukšti rodikliai, pagal kuriuos galima daryti išvadą, kad nemažą dalį dienos jauni moksleiviai leidžia prie televizoriaus. 
Vieni taip atsipalaiduoja ir naudoja kaip laisvalaikio praleidimo formą, kiti domisi pasaulio naujienomis, tretiems ši medija yra kaip fonas. Todėl nenuostabu, kad darbo dienomis rodomos socialinės tematikos laidos sulaukia įvairaus amžiaus žiūrovų, tarp jų – vaikų ir paauglių.

Lietuvos eteryje dažniausiai rodomos popietinės laidos – „tikro gyvenimo“ realijas atskleidžiančios „TV pagalba“ ir „24 valandos“, pagal žiūrimumo rodiklius neretai lenkiančios žinias ar diskusijų laidas. Kodėl šios laidos, kurių metu galima pamatyti girtaujančias ir atžalomis nesirūpinančias mamas, kaimynų muštynes dėl karvės, jaunų sutuoktinių barnius dėl meilužių, yra tokios populiarios ir rodomos dienos metu? Kokią įtaką jos turi jaunimui ir ar jos moko tyčiotis?

Alytaus rajono Simno gimnazijos abiturientės Aušros B. teigimu, jaunimas žiūri tokias laidas kaip „TV pagalba“ dėl to, jog dažnai neturi kuo užsiimti ir nori pasijuokti iš įvairių herojams nutinkančių situacijų. „Vėliau jie iškarpo trumpus ir kuriozinius epizodus, tokie videosiužetai labai greitai paplinta socialiniuose tinkluose. Tikrai daugeliui iš mūsų yra gerai žinomi tokie „personažai“ kaip Kovinė Audrelė ar posakis „nelaužyk durų“. Kažkam tai atrodo juokinga, tačiau tai yra liūdna realybė.“
Paklausta, kokią įtaką tokios laidos daro jaunuoliams, abiturientė ilgai nesvarsto: „Manau, jog miesto jaunimas, kuris neturi giminių kaime, tik ir tegalvoja, kad ten visi kaimuose geria ir yra tokie, kaip parodo per tas laidas. Neretai miestiečiai nuvertina kaimo vaikus ir laiko juos prastesniais, nes viskas, ką jie mato – tokie „išsilavinę“ ir nuostabūs tėvai. Bet juk situacija provincijose ne visada tokia.“

Nors šių laidų paskirtis – padėti pačių įvairiausių bėdų ištiktiems žmonėms, žiūrovai dažnai jas laiko kone kaip TV šou. Taip yra todėl, kad kai kurios situacijos yra aiškiai surežisuotos, o laidų herojai dažnai tampa interneto pajuokos objektais. Taip paaugliai išmoksta naujų patyčių formų ir naudoja jas savo aplinkoje, nes neretai, matydami klasės draugų ar kitų draugų pažįstamus, giminaičius, jie iš pastarųjų pasirodymo laidoje tyčiojasi.
„Šios socialinės dokumentikos laidos neturėtų būti traktuojamos kaip komedijos. Jose dažnai parodomos mūsų visos šalies, nuo mažų miestelių ir kaimų iki pat didžiųjų miestų, socialinės problemos. Tai gali daryti ypač didelį poveikį vaikams ir paaugliams, nes laidose dažnai vaizduojami neblaivūs asmenys, smurtas. Turbūt ne veltui žiūrėdami šias laidas ekrano kamputyje matome ženklą „N-7“, bet laidą norėtųsi matyti ne 16 ar 17 valandą dienos“, – teigia Simno gimnazijos vienuoliktokė Monika P.
Psichologė R. Aukštinaitytė sutinka su nuomone, jog tokios laidos yra rodomos žiūrimiausiu laiku, kai moksleiviai grįžta iš mokyklos. „Žmonės žiūri, tai rodo ir reitingai. Bet ką žiūrėti? Dauguma šeimų įsijungia televizorių kaip foną gamindami vakarienę. Vaikai ir paaugliai tai mato, vėliau laidas aptarinėja. Patys televiziniai herojai po to giriasi, kokie jie „kieti“, kaip šaunu save pamatyti per „TV pagalbą“ ar „24 valandas“. Arba dar kita problema: visuomenėje visi skelbia, jog reikia kovoti su alkoholizmu, bet televizija ištisai rodo ir eskaluoja, kokie žmonės girti, kokie vienodi jų veidai.“
Socialiniai tinklai – įvairių „lobių“ skrynia

Niekam ne paslaptis, jog tokie socialiniai tinklai kaip „Facebook“, „Instagram“ ar „Twitter“ kasdien yra papildomi milijonais nuotraukų, komentarų ir kitų įrašų. Retai kas jau ir bekalba apie jų privalumus ir trūkumus, nes tai jau seniai aišku bemaž kiekvienam jaunuoliui ar jo tėvams. Socialiniai tinklai padeda susipažinti su naujais žmonėmis, išpopuliarėti, dalytis savo darbais, tačiau atima daugybę laiko, nukreipia nuo svarbių darbų, skleidžia melagingą informaciją ir yra pati plačiausia viešų patyčių erdvė. Yra žinoma daugybė atvejų, kai dėl nekaltų žinučių ar išreikštos nuomonės įvyksta tragiškų nelaimių – užtenka prisiminti 2013-uosius, kai socialiniame tinkle „Facebook“ užsimezgusi paauglių pažintis baigėsi kraupiu trylikametės alytiškės nužudymu.

Tokie dalykai, laimei, įvyksta ne kasdien, bet pastebėti patyčias, ypač tarp žymių ir įtakingų žmonių, galima dažnai. Bene populiariausias „kandaus humoro“ meistras – žurnalistas Andrius Užkalnis, savo įrašuose mėgstantis pasityčioti iš „lietuviško proletariato“ ar „buržuazijos“. Pavyzdžiui: „<...> elitas nusilipdo ir susiformuoja patys, <...> ir visa tai jiems, surūgusiems ir susiraukšlėjusiems gumbams, pirštu pasibaksnojantiems smunkančius taukuotus akinius ant nosies, yra labai baisu.“
Žeidžiančių epitetų ar „nekalto ir visiems suvokiamo“ tyčiojimosi galima rasti ne vien A. Užkalnio, bet ir kitų žinomų Lietuvos žmonių įrašuose. Žurnalistai Andrius Tapinas, Algis Ramanauskas-Greitai, Šarūnas Černiauskas ir kiti yra vieni įtakingiausių mūsų žiniasklaidos atstovų, tačiau neretai mėgsta išreikšti savo kandžią nuomonę apie politinius ar ekonominius Vyriausybės sprendimus, šalies grietinėlę. 

Alytaus rajono Simno gimnazijos vienoliktokės Karolinos K. teigimu, įvairūs pranešimai ir pašaipios nuomonės domina daugelį, nes tie, kurie domisi viskuo, skaito įvairią informaciją. „Kai daug ką skaitau, atsirenku, ką laikyti savo autoritetu. Man labai patinka Algis Ramanauskas-Greitai, jo požiūris ir išsakytos mintys, bet dažnai būnu pasišlykštėjus jo grubumu „Facebook“ įrašuose. Na, jie gal ir teisingi, bet tikiu, jog tai galima padaryti ir kiek švelnesne ir ne tokia įžeidžiančia forma. Kita vertus, nereikia gal vien apsiriboti žymiais žmonėmis. Turėtume patys mokėti susidaryti savo nuomonę.“

Savižudybės romantizavimas – nieko gero 
Patyčios, įvairūs užgauliojimai ir nesusitvarkymas su stresu neretai priveda prie savižudybės. Apie ją Lietuvoje ir pasaulyje daug kalbama, kuriamos įvairios prevencinės programos, tačiau vis vien išliekame tarp pirmaujančių šalių Europoje pagal atėmusių savo gyvybę skaičių. Su savižudybėmis kovoti yra pasitelkiama žiniasklaida kaip priemonė informuoti ir šviesti visuomenę apie šią aktualią problemą. Tačiau neretai tai tik dar labiau pablogina situaciją, nes paaugliai seka nutarusiųjų iš gyvenimo pasitraukti pavyzdžiu.

Štai Jums pavyzdys ne iš Lietuvos: 1985 metais Vengrijoje buvo pirmą kartą surengtas grožio konkursas. Ja tapo septyniolikmetė, kuri nesusidorojo su ją ištikusia šlove ir po vienerių metų nusižudė. Merginos mirtis buvo ypač detalizuojama ir romantizuojama, plačiai aptarinėjama žiniasklaidoje ir tapo pagrindine naujiena bent keliems mėnesiams. Tada Vengrijoje kilo didžiulė savižudybių banga: merginos nuodijosi tokiais pačiais vaistais kaip ir buvusi grožio karalienė. Iki tol Vengrijoje tokio masto savižudybių nebuvo.

Kalbant apie Lietuvos žiniasklaidą, joje gausu smulkmenų, detalių, kaip įvyko tragiškas įvykis ir kas paskatino tai daryti jaunus žmones. 2014-ųjų sausį šalį apskriejo žinia: iš gyvenimo pasitraukė 17-metis, kuris kentėjo patyčias dėl savo netradicinės lytinės orientacijos. Pasirodė daugybė straipsnių su specialistų komentarais, žymių žmonių nuomone. Buvo aprašyta, kaip jaunuolis nusižudė, kokį motyvą pasirinko, ką užrašė atsisveikinimo raštelyje. 

Kaip to išvengti? Paramos fondo „Jaunimo linija“ specialistų nuomone, detalus savižudybės būdo aprašymas gali paskatinti kitus žmones, galvojančius apie savižudybę, pasirinkti šį būdą. Būtina vengti aprašymo, kiek ir kokių vaistų žmogus išgėrė, kokiomis konkrečiomis priemonėmis nusižudė, iš kur jas gavo. Reikėtų vengti ir įvykio romantizavimo, nes tai didina galvojančių apie savižudybę žmonių riziką tai padaryti. 
Simno gimnazijos vienuoliktokės Daivos P. teigimu, visi straipsniai, kurie kalba apie jaunų žmonių savižudybes, vienaip ar kitaip paveikia paauglį: „Jei skaitovas ieško būdų kaip galėtų pasitraukti iš gyvenimo, manau, jis juos ir ras, nes spaudoje ypač detaliai aprašomos savižudybės, bet kita vertus, jos gali padėti atpažinti žmogų, kuriam reikia pakalbos mūsų artimoje aplinkoje. Jaunai besiformuojančiai asmenybei ypač svarbus pateikiamos informacijos naudingumas, autoritetų paieška, tikslų nukreipimas.“

Atsakingi tėvai turėtų kontroliuoti, ką nepilnamečiai žiūri per televiziją, skaito ar mato internetiniuose portaluose ir socialiniuose tinkluose. Jie turėtų būti tie žmonės, kurie supažindina su atsakingu informacijos vartojimu ir pataria atžalai, kas tinkama jų amžiui, o kas bus prieinama tik po kelerių metų. 
Tam pritaria ir psichologė R. Aukštinaitytė: „Žinoma, nereikia vaiko riboti nuo realios pasaulio situacijos, tačiau tinkamas švietimas mokyklose ar darželiuose, ramus ir jaukus šeimos kalbėjimas apie problemas yra geriausia išeitis išvengti patyčių, agresijos proveržių ar dar blogesnių pasekmių.“

Ieva Mockevičiūtė

Juokiamės ne su žmogumi, o iš jo

Patyčios yra visur. Pasaulis niekada to nepakeis, nes, nors patys to nežinome, nuo mažens esame mokomi tyčiotis. Užaugę ir subrendę pradedame tai daryti. Gal ne atvirai, bet mintimis, veiksmais. Kartais tai suprantame kaip juoko formą, tačiau juokiamės ne su žmogumi, o iš jo. Kas mus išmoko tyčiotis?

Kai buvome maži, stebėjome kiekvieną suaugusiojo poelgį, bandėme atkartoti. „Suaugęs žmogus daro, taigi galiu daryti ir aš“, – galvoja vaikai. Viskas gerai, jeigu mažojo pavyzdys yra mandagus ir malonus suaugęs žmogus, bet jeigu jis visai kitoks? Rūkantis, besikeikiantis ir mėgstantis užgaulioti, o gal net mušti? Vaikas tai įsidėmi ir pats pradeda kartoti šiuos veiksmus.

Dar vienas dalykas, mokantis mus tyčiotis, – televizija. Tikriausiai kiekvienas žinome televizijos šokių projektą „Šok su manimi“. Šios laidos žiuri parodo ypač gerą pamoką, kaip įkąsti žmogui, tačiau pritraukti daug žiūrovų bei pakelti laidos reitingus. Ponas Jurijus Smoriginas niekada negailėdavo aštrių komentarų ne tik šokėjams, bet ir komisijos nariams.
„Suprantat, aš gi vis tiek protingiausias esu, jūs gi žinote“, – sakė jis pradėdamas karštą (bet populiarų) karą su Monika Šalčiūte. Abu šokėjai ne tik trypdavo vienas kitą visos Lietuvos akivaizdoje, bet, atrodė, tuo ir didžiavosi. 
Nors viskas tikriausiai surežisuota ir suvaidinta, jaunimas to nežino. Vaikai mano, kad žinomi žmonės yra pavyzdys, autoritetas, taigi tuo ir remiasi. 
Mano manymu, apsaugoti vaikus bei paauglius nuo patyčių ir tyčiojimosi beveik neįmanoma. Neįsivaizduoju pasaulio be patyčių, nes jos yra aplink. Jos kiekviename iš mūsų, bet turime galimybę tai paslėpti savyje arba išleisti į viešumą.
Kai kurie išleidžia ir tyčiojasi visur ir visada. Dažnas patyčias vadina juokais ir retas susivaldo nepasakęs nė vieno pikto žodžio iš blogos valios. 
Pridedama Ievos nuotraukas

Užrašė Ernesta Gražulytė

Nuotr. Ieva, Elzė, Jotautas ir Matas.

Nuotrauka pridedama ir atskirai.

„Man patinka visi filmukai, kuriuose yra raganos, nes jos sužeidžia žmogų“ 

Daugelis žmonių kaltina šiuolaikinius filmukus / filmus, teigia, kad būtent jie vaikus moko smurto ar net patyčių. Taigi pati nusprendžiau apklausti Alytaus „Vilties“ mokyklos-darželio vaikus, kokius filmukus jie mėgsta, kokie personažai mėgstamiausi, kodėl patinka būtent tas ir anas filmukas. Ir sulaukiau labai skirtingų ir įdomių atsakymų.
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Elzė
1. Ar mėgsti žiūrėti filmukus?  

Taip, žinau labai daug filmukų, žiūriu beveik kiekvieną dieną.

2. Koks mėgstamiausias filmukas?
Dievinu Žaibą Makvyną, aš jį įsimylėjusi kaip mergina. Dar patinka Šrekas, labiausiai patinka Fijona, nes ji princesė. Patinka ir šokėjas asiliukas. Vadinu jį kvailu asilu. Jis juokingas, nes moka šokt ir vaikščiot kvailai.

Eidenas
1. Ar turi mėgstamiausią filmuką, o gal net keletą?
Aš filmukų nelabai mėgstu žiūrėt, bet patinka negražūs filmai. Vieną neseniai žiūrėjau, kur nužudo visus blogiečius, nupjovė jiems galvas.

2. O pats niekada nesimuši, neskriaudi draugų? 

Kartais mušuosi, bet kai ant draugo supykstu, nekertu jam galvos.

Ieva
1. Kokie tavo mėgstamiausi filmukai? 
Mėgstu žiūrėti „Vėžliukus nindzes“, „Mažąjį ponį“, „Žvaigždžių karus“, „Auksarankę“.

2. Kuris iš jų tau labiausiai patinka? Kuo jis įdomiausias? 
 Labiausiai patinka „Auksarankė“, nes ten yra piratė fėja. Ir jeigu būna stebuklingų dulkių, ji gali skraidyt ir jos suknelės keičia spalvą.

Jotautas
1. Koks tavo mėgstamiausias filmukas? 
Mėgstu tik gražius filmukus. Man patinka „Šrekas“, „Žvaigždžių karai“. 

2. Koks personažas labiausiai patinka filmuke „Šrekas“? 
Labiausiai iš jų patinka asiliukas, nes jis kažkaip kažkokiu būdu atsiranda pas Šreką namie, ir man labai juokinga būna. 

Milita
1. Kokie mėgstamiausi tavo filmukai?
 Labiausiai man patinka Maša, Elzė ir Žmogus voras. 

2. Kuris iš jų labiausiai patinka? Kuo jis tau įdomus? 
Labiausiai patinka Žmogus voras, nes jis labai geras, visus gelbėja ir moka vaikščiot sienom. Man mama neleidžia jo žiūrėt, bet aš turiu savo telefoną, pasislepiu po stalu ir žiūriu vis tiek.

Grantas
1. Kokie tavo mėgstamiausi filmukai? 
„Žaislų siaubo istorija“ ir „Monstrų viešbutis“.

2. Kuo jie tau patinka? 
Patinka „Monstrų viešbutis“, nes ten yra daug monstrų, jie gąsdina žmones, bet jie geri, nesimuša, dar yra toks grafas vampyras, žinok, jis buvęs vaiku kažkada. O „Žaislų siaubo istorija“ todėl, nes ten rodo, kai žaislai naktį atgyja, kartais ir dieną. Jie žiūrėjo labai baisų filmą. Juos norėjo užpult.

3. Mėgsti žiūrėti baisius filmukus su monstrais, vampyrais, ar nebaisu, nesapnuoji košmarų? 
Ne, man nebaisu, juk tai tik filmukas. Ir aš apsiginčiau, jeigu man taip būtų, tai užsidrožčiau kuolą ir tiesiai į širdį durčiau.

Amanda
1. Kokie mėgstamiausi tavo filmukai?
  Aš mėgstu filmukus apie raganas.

2. Kodėl būtent apie raganas? Juk jos piktos, blogos. 
Man patinka visi filmukai, kuriuose yra raganos, nes jos sužeidžia žmogų. 

Dovydas
1. Kokie mėgstamiausi tavo filmukai? 
Patinka „Kink Kongas“, nes ten pagrobia mergaitę jis, bet dinozaurai ją apgynė ir išgelbėjo. „Drakoniukas saugotojas“, nes jis geras, saugo gyvūnus, biškį išdykęs jis. Dar patinka „Žmogus voras“.

2. O kuo patinka „Žmogus voras“? Kas labiausiai patinka tame filmuke? 
Nes jis geras, gelbsti žmones, aš irgi noriu užaugęs būt kaip jis, gelbėt žmones, dar man patinka jo kostiumas.

Emilis
1. Kokie mėgstamiausi tavo filmukai? 
Mano mėgstamiausi „Simpsonai“ ir „Šrekas“.

2. Kuris personažas labiausiai patinka? Kodėl? 
Bartas, nes jis sugalvoja daug juokingų dalykų. Ir asiliukas patinka, nes jis labai juokingai bėga ir kalba.

Urtė
1. Kokie filmukai tavo mėgstamiausi? 
Labai patinka „Žuviukas Nemo“, „Pelenė“.

2. Kodėl būtent šie filmukai tau patinka? Kas juose labiausiai patinka?
„Žuviukas Nemo“, nes ten rodo, kaip pagavo žuvytes ir įdėjo į akvariumą, bet draugai jas išgelbėjo. Žuviukas Nemo ieškojo savo tėčio ir surado jį. O Pelenė todėl, nes ji labai graži, nes užbūrė jos suknelę ir plaukai jos labai gražūs, ir ji labai gera.


Kamilė
1. Kokie filmukai tavo mėgstamiausi? 
Man patinka „Mažasis ponis“, nes man labai patinka Vaivorykštė, nes ji labai šauni ir greitai skrenda.

2. Kokių dar įdomių filmukų mačiusi?
„Barbė ir arklys“, kai barbė jojo žirgu per kliūtis ir visas jas įveikė. „Na, palauk“, juokingas tas vilkas, nes laipioja sienom. Dar patinka „Mikė Pūkuotukas“, o tam asiliukui tai reikia paimt diržą ir per uodegą duot. 
