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,,VILNIUS RECYCLED ART FESTIVAL”


KALĖDINIS DEKORAVIMO KONKURSAS 


NUOSTATAI

Kalėdinis dekoravimo konkursas (toliau Konkursas) yra ,,Vilnius Recycled Art Festival“ dalis.
Festivalį organizuoja Neformaliojo švietimo asociacija ,,Jaunimo akademija“. 

Konkurso tikslas – paskatinti ugdymo įstaigas kalėdinei puošybai naudoti antrines žaliavas ar jau nebenaudojamus daiktus (pvz. senus žaislus, mašinų detalės ar kitų mechaninių įrengimų dalys, naudotos statybinės medžiagos arba jų likučiai, laikraščiai, žurnalai, seni drabužiai, perdirbimui netinkamos pakuotės, CD ir t.t.), pakeičiant jų pirminę funkciją ir gaunant netikėtus kūrybinius sprendimus, sukuriant dekoratyvius puošybos elementus, menines instaliacijas ir kt.
Pagrindinis reikalavimas - puošimui turi būti panaudota ne mažiau nei 50% jau nebenaudojamų daiktų ar antrinių žaliavų. Medžiagos iš gamtos, pvz. akmenys, medis, žemė, lapai, vanduo ir t.t., nėra laikomos antrinėmis žaliavoms ir prie  nustatyto procento nepriskaičiuojamos.

Dalyviai: įvairios formalaus ir neformalaus ugdymo įstaigos. 
Dalyvavimo sąlygos:  iki gruodžio 10 dienos pateikti vaizdinę medžiagą (ne mažiau 6 nuotraukas), kurioje bus aiškiai matoma papuošta ugdymo įstaigos aplinka, bei trumpą aprašymą, kokios priemonės, medžiagos buvo panaudotos, iš kur jos gautos. Vaizdinę medžiagą ir aprašą siųsti el. paštu Lina.Blazeviciute@lvjc.lt.
Vertinimas ir apdovanojimas: pateiktą vaizdinę medžiagą ir aprašymus vertins  festivalio organizatorių ir partnerių atstovai. Trys geriausiai konkurso nuostatas ir reikalavimus atitinkantys darbai bus apdovanoti priemonių, skirtų dekoravimui, rinkiniu (vieno rinkinio kaina iki 50 eurų.)
Geriausi darbai su vaizdine medžiaga bei informacija apie ugdymo įstaigą taip pat bus pristatyti Lietuvos vaikų ir jaunimo centro ir Neformaliojo švietimo asociacijos ,,Jaunimo akademija“ internetiniuose puslapiuose. Jų kūrėjai bus apdovanoti diplomais bei prizais ,,Vilnius Recycled Art festival“ metu, kuris vyks Lietuvos vaikų ir jaunimo centre 2016 m. gruodžio 15 d. 

Plačiau apie ,,Vilnius Recycled Art festival“

Vieta: Festivalis vyks Lietuvos vaikų ir jaunimo centre, Konstitucijos pr. 25, Vilnius. 

Laikas: 2016 m. gruodžio 15 d. nuo 10.00 iki 14.00 val.
Festivalio programoje: Kūrybinės dirbtuvės, susitikimai su žymiais menininkais ir foto paroda, šventinis koncertas ir apdovanojimai. Plačiau apie festivalio programą www.lvjc.lt 
Konkurso dalyviams dalyvavimas Festivalyje nemokamas. Kelionės ir kitų su atvykimu į Festivalį susijusių išlaidų organizatoriai neapmoka.
Konkurso organizatoriai
Neformaliojo šveitimo asociacija ,,Jaunimo akademija“

Lina Blaževičiūtė
El. paštas Lina.Blaževiciute@lvjc.lt
Tel.(85)2725331
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