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Patyčios mūsų visuomenėje
Remiantis vieno žymiausių pasaulyje priekabiavimo arba patyčių tyrinėtojų D. Olweus apibrėžimu, patyčios – tai nuolatinis fizinės ar psichologinės jėgos panaudojimas, sąmoningai siekiant sužeisti ar įskaudinti kitą asmenį, kuris negali savęs apginti. Kartais patyčios gali atrodyti panašios į draugų pajuokavimus ar draugiškus „patraukimus per dantį“. Apkalbinėjimas, pravardžiavimas, piktų, erzinančių SMS žinučių ar elektroninių laiškų siuntinėjimas, kabinėjimasis- tai dažniausi veiksniai, kuriais pasireiškia patyčios tarp vaikų. Patyčios yra skirstomos į tiesiogines ir netiesiogines. Tiesioginėmis jos vadinamos tada, kai vaikas yra atvirai puolamas fiziniais veiksmais (mušamas, spardomas, gadinami ar atiminėjami jo daiktai, atimami pinigai, ir pan.) arba žodžiais (jis pravardžiuojamas, gąsdinamas, užgauliojamas dėl išvaizdos, socialinės padėties, tautybės, jam siuntinėjamos įžeidžiančios žinutės mobiliuoju telefonu ar elektroniniu paštu). Netiesioginės patyčios – tai vaiko skaudinimas nenaudojant tiesioginės agresijos: jo ignoravimas, atstūmimas nuo grupės, kitų vaikų nuteikinėjimas prieš jį, įvairių paskalų ir melagingų žinių skleidimas apie tą vaiką. Kartais patyčios apima tiek fizinius, tiek žodinius veiksmus, pavyzdžiui:  reketas, vertimas daryti tai, ko vaikas nenori. Visgi labai svarbu, kad žinotum, jog patyčios nėra humoro forma. Kuo tai skiriasi? Kai juokaujama, linksma būna abiem žmonėms, o tyčiojantis linksma tik vienam – kitas tuo metu užsisklendžia savyje ar net imasi drastiškiausių veiksmų. Kyla klausimas, o kas mus verčia tyčiotis ir kas galbūt prie to prisideda?
Patyčių priežastys gali būti įvairios. Vieni vaikai tyčiojasi, nes nori jaustis stipresni, kitus paskatina jų praeitis, galbūt ir iš jų kadaise buvo tyčiojamasi, o yra ir tokių, kurie tiesiog nori pasirodyti prieš kitus bendraamžius. Ar kada susimąstėte, kad prie patyčių prisideda ir radijo stotys? Galbūt daugeliui tai atrodys neįtikėtina, nes tam tikru mąstu radijas yra tapęs neatskiriama kultūros dalimi, kuri skelbia naujienas, orų prognozes, eismo sąlygas ir t.t. Vienas  pavyzdžių, jog tam tikros radijo stotys toleruoja ir net išvysto patyčias, tai Zip FM radijo stotis, kurią veda radistai – Jonas Nainys ir Rolandas Mackevičius. Viskas prasidėjo nuo vyro pagalbos šauksmo į „24 valandas“, jis šešis metus per interneto telefonijos tinklą „Skype“ bendravo su mergina, buvo ketinąs tuoktis, bet kelią pastojo merginos artimieji. Pasklidus šiai žiniai televizijoje, netrukus jos atgarsiai pasigirdo ir radijo stotyje Zip FM ( Radistai – skambutis bičui, bendraujančiam per skype‘ą ), negana to, jog Radistai toleravo šias patyčias, tap pat jie jas ir pratęsė. Šiuo metu yra trijų dalių radijo reportažas, kurį buvo numatyta pateikti juoko forma, kaip dar vieną eilinį skambutį žmogui, bet tai peraugo į patyčių ciklą, kurio metu vyras buvo apgaudinėjamas, jam už akių juoktasi ir tyčiojamasi. Kartais ir nekaltas juokelis gali peraugti į vieną iš patyčių formų, kuri žmogui suteiks begalę skausmo ar net dvasinį žlugimą. Patyčioms peržengus žiniasklaidos ribą, kelio atgal nebėra.

Žiniasklaida Lietuvoje vadinama ketvirtąja valdžia, nes daro didelę įtaką visuomenės nuomonei ir sprendimams. Kaip ir radijuje, taip pat ir spaudoje ar internete informacija plinta neįtikėtinu greičiu. Ko gero, daugelis, prieš dalindamiesi informacija socialiniuose tinkluose, net nesusimąsto, kokia iš to nauda ir kokių padarinių gali sulaukti jų neapgalvoti veiksmai. Tai lyg nenutrūkstanti grandis, įtraukianti vis daugiau asmenų, kurie pasiduoda daugumos įtakai. Internetas puikus informacijos šaltinis ir skleidėjas, bet ar kada pagalvojote, jog ta informacija, ne visada yra atitinkanti realybę? Tai vienas lengviausių būdų pašiepti ar užgaulioti žmones. Neretai tomis aukomis tampa ir žymūs žmonės, socialinio tinklo „Facebook“ puslapyje „Ryto suktinis“ galime išvysti nemenką kiekį nuotraukų, kurios pašiepia Lietuvos politikus, o ypač Rolandą Paksą. Baisiausia tai, jog internetinis puslapis tv3play.lt ne tik dalinasi šia informacija, bet ir skatina išvysti kruopščiai atliktus nuotraukų montažus. Tai ne tik pritraukia begalę žmonių, kurie veltui gaišta savo brangų laiką, bet ir formuoja suaugusių ir vaikų, kurie dažnai lankosi socialiniuose tinkluose, požiūrį į atitinkamas asmenybes. Laikui bėgant, jeigu nesiimsime deramų veiksmų, tai gali tapti norma ir žmonėms bus sunku atskirti humorą nuo patyčių. Dar vienas puikus patyčių pavyzdys Monika Šalčiūtė, ko gero, šiuo metu viena labiausiai aptarinėjamų ir sekamų įžymybių Lietuvoje, bet kuo nusikalto šis žmogus kitiems. Jos nuotraukų daug visur, būtų suprantama, jeigu tos nuotraukos atitiktų realybę, o ne tiesiog anoniminių asmenų atliktos „demotyvacijos“ ir „klastotės“, taip, ko gero, kiekvienas sutiktų, jog šis žmogus neturėjo idealios reputacijos prieš pasirodant šiems vaizdams, kurių šiuo metu gausu visur,  gal ji ir nepasižymėjo loginiu mąstymu, bet, Mielieji, kokią teisę mes turime taip smerkti žmogų. Tokiais poelgiais mes atskleidžiame savo neišprusimą ir nekultūringumą, šių savybių trūkumą pastebėjau ir naujienų portale Delfi.lt, viskas, kuo dalinamasi šioje svetainėje, daroma ne tik dėl tos priežasties, jog apšviestų žmones, suteiktų jiems naudingos ir svarbios informacijos, pateiktų politikos ir ekonomikos naujienų, bet taip pat ir dėl populiarimo. Ką tik žmonės šiais laikais padaro dėl populiarumo, bet reikėtų atsižvelgti ir į kitų moralines normas, kai dėl žvaigždžių pasaulio svetainės Delfi.lt mėgsta kelti garsenybių aprangos „katastrofas“, nelygumus jų figūroje ir įvairiausias nesėkmes, o mes, žinoma, tuo susidomime ir nepraleidžiame progos plačiau apie tai paskaityti, bet kam visa tai? Neseniai Delfi.lt paviešino M. Šalčiūtės nuotrauką, iš kurios padarytas koliažas su sienų tinko nuotraukomis, taip, jūs perskaitėte teisingai, ir tai yra nenormalu, koks išsilavinęs žmogus galėtų užsiimti tokiais dalykais, gal kam ir pasirodys puiki proga surinkti daugybę peržiūrų, vėliau pinigai, karjera, galbūt kiti dar ir yra tokio siauro mąstymo, nes dauguma šiais laikais ką perskaito, tuo ir patiki, nepagalvodami, jog šiais laikais radijuje, internete, spaudoje, o taip pat ir televizijoje pateikiamą informaciją reikia atsirinkti ir susidaryti savo asmeninę nuomonę.
Kaip ir minėjau, televizija ir šiuo metu joje rodomi serialai, laidos, įvairūs projektai nepraleidžia progos ką nors pašiepti dėl populiarumo. Pripažinsiu, tai vienas greičiausių būdų išpopuliarinti laidą, tos visos dramos, pykčiai kuriami ne veltui, atkreipkite dėmesį į save, kaip dažnai žiūrite laidą, kol viskas vyksta ramiai, monotoniškai, ir koks noras kyla pažiūrėti, kaip viskas vyksta, kai ten prasideda įvairiausios dramos, neabejoju, kad laidos reitingai kyla sparčiai. Jūs tik pagalvokite, kokį mums tai rodo pavyzdį, galbūt net kitus verčia susimąstyti, o tai kodėl negalima realiame gyvenime susipykti, pasakyti keletą įžeidžiančių replikų ir po kiek laiko vėl lyg niekur nieko bendrauti, deja, taip nėra, televizija lyg tam tikras filmas, kuriame sukuriamos įdomios ir dramatiškos scenos vien tam, kad pritrauktų žmones ir pelnytų populiarumo. Žmonėms iš to jokios naudos, tik dar vienas nenaudingas ir nieko nepamokantis užsiėmimas laiko praleidimui, žinoma, kiekvienam duota teisė laisvai rinktis, kaip praleisti laisvalaikį, galbūt kitiems tokie projektai kažkoks atsipalaidavimo šaltinis, bet pažvelgus į gilesnę prasmę, mes suprantame, kad jos neaptinkama tokio tipo projektuose. Vienas tokių projektų kasmet rengiami „Auksiniai svogūnai“, leiskite paklausti - kam? Kokiu tikslu? Ko gero, mažai kas atsakytų į šį klausimą, nes aš asmeniškai neįžvelgiu prasmės. Šiame projekte labiausiai pašiepiami politikai, aktoriai, dainininkai ir kitos Lietuvos garsenybės, bet daugelis jų galbūt neturi tokio gero humoro jausmo ir jam pamačius savo pavardę tarp nominantų gali pasirodyti didžiausias įžeidimas ir rodoma nepagarba, nes vėlgi visos nominacijos renkamos atsižvelgus į informaciją interneto platybėse, o jau kaip išsiaiškinome, kad internetinės svetainės ir įvairūs socialiniai tinklai neretai klysta ar viešina informaciją, neatitinkančią realybės, dėl populiarumo. Galime tik įsivaizduoti, kaip turėtų jaustis žmogus, atsidūręs viso šito apsuptyje.
Šiomis dienomis su patyčiomis susiduriame visur: radijuje, televizijoje, socialiniuose tinkluose, spaudoje. Visa tai mus išmoko tyčiotis ir kartais net sutrikdo, nes vartotojai galvoja, jog tai linksma. Sunku atskirti, kas yra patyčios, dėl pertekliaus mus supančių pavyzdžių televizijoje, socialiniuose tinkluose, radijuje. Tik nuo mūsų pačių priklauso, ar mes su tuo taikstysimės ir tai toleruosime ar imsimės atitinkamų veiksmų. Galbūt daugeliui tai neatrodo rimta problema, kol tai nepasiekė jų pačių, bet nebūkime tokie savanaudžiai ir pagalvokime, ir apie kitus. Manau, kad kiti net nesusimąsto, jog neretai patyčios priveda ir iki tokių drastiškų veiksmų, kaip savižudybė, jeigu įdomu, šiuo metu Lietuvoje per metus nusižudo tūkstantis žmonių ir statistiniais duomenimis skaičius tik didėja, tik pagalvokite, kiek iš jų galėjo patirti patyčias ir galbūt būtent tai juos privedė iki savižudybės.
