Vilniaus Žirmūnų gimnazija

Šįmet  Žirmūnų gimnazijoje "Nėriniuotos Kalėdos" elegantiškos, baltos, barstytos sidabru ir pilnos paslapties. O paslaptis visai paprasta...sumaniai naudojome, gaminome dekoracijas, atvirukus, žaisliukus eglutei iš antrinių žaliavų: laikraščių, senų drabužių, kartono, panaudojome net senus nereikalingus laidus.
Gimnazistai kūrė baltus ir laikraštinius karpinius, kurie išradingai virto nėriniais ir puikiai papuošė mokyklos erdves. Kalėdiniai atvirukai, kurių kasmet  gaminame apie 150 vnt. keliauja buvusiems mokytojams, bendradarbiaujančioms mokykloms, socialiniams partneriams. Šiemet jie nuostabūs ir originalūs, nes radome tikrai kažką tokio, kas atvirukams suteikia jaukumo, žavesio, tai-ž -  laikraštis.
Pamokų metu mokiniai siuvo žaisliukus- kojinytes iš senų drabužių, audinių atraižų, kurie tarsi dėlionė susidėlios į kojinių eglę. 

Iš laikraščių darėme sniego burbulus, laikraščio susuktos juostelės virto sidabrinėmis žvaigždėmis, gofruotas kartonas susisuko į mažyčius pelėdžiukus, briedžiukus, o mažytės audinio atraižos puikiai tiko kimekoni Kalėdinių kamuoliukų gamybai.
1-2 nuotrauka- "Nėriniuotos Kalėdos" (bendras II klasių mokinių darbas iš senų laikraščių) .
3-4 nuotrauka- kimekoni Kalėdiniai kamuoliukai (Veronika Šumilova, Viktorija Drazdauskaitė, Gabija Kurkulytė IIg (9 kl).
5 nuotrauka- kojinaitės iš senų drabužių (bendras II klasių mokinių darbas)
6 nuotrauka- Kalėdiniai atvirukai su laikraščio akcentais (bendras II klasių mokinių darbas).
7 nuotrauka Sniego burbulai (bendras III klasių mokinių darbas).
8 nuotrauka Kalėdinės žvaigždės iš laikraščių (bendras I klasių mokinių darbas).
9-10 nuotraukos Kalėdiniai žaisliukai iš gofruoto kartono  (Marta Zareckaja IIIg (11 kl.).
Technologijų mokytoja Vaida Gailiūnienė ir dailės mokytoja Sandra Savickienė.
