 Esame Marijampolės Jono Totoraičio progimnazijos Bendraminčių studija „NEIŠMESK“ ir mūsų siekiai labai dideli. Jau septintus metus kuriame grožį iš antrinių žaliavų ir įrodėme, kad iš jų galima pasigaminti ir namų buičiai reikalingus daiktus, ir dovanas artimiesiems, ir puošybą namams bei sau pačiam. Kasmet Kalėdoms ruošiamės ypač kūrybiškai ir savo darbais papuošiame ne tik savo įstaigą, bet ir miesto erdves.
Prieš metus prisidėjome prie Prezidentės Dalios Grybauskaitės inicijuojamos akcijos „Knygų Kalėdos“,  atsiliepėme į pasiūlymą, kūrybiškai panaudoti senas ir jau nebeskaitomas knygas. Taip mūsų rankos sukūrė egles iš makulatūros ir savo įstaigoje, o vėliau miesto viešojoje bibliotekoje organizavome parodą „Eglės kitaip‘. Ši eglių kūryba mus taip užbūrė, kad su penkiomis mergaitėmis(6-7 klasių) išdrįsome kurti gyvas egles t.y. kūrybą perkėlėme ant savo pačių kūno ir sutapatinome save su eglėmis. Taigi, bekeliaudamos kūrybos ir matematinių apskaičiavimų vingiais, sukūrėme rūbų kolekciją iš popieriaus „Žvaigždė“, kurios pasirodymai papuošė ne vieno miesto sceną.

Dabar tos eglės vėl puošia mūsų įstaigą, vėl kuriame naujas, o prie eglučių deriname „Nykštukus“ ir „Angelus“. Ir vėl viskas tik iš buitinių atliekų, kurias mokiniai atranda savo namuose.

Kaip jau rašiau pirmame sakinyje – mūsų siekiai labai dideli, o darbai išskirtiniai. Darbus sumąstau taip, kad beveik viskas darbe būtų iš šiukšlių t.y. tik klijai ir lakas yra perkama. Savo Bendraminčių studijos „NEIŠMESK“ mokinius mokau minimaliomis išlaidomis kurti grožį aplink save ir nemesti nieko į šiukšledėžę prieš tai nepagalvojus, ar tai, ką meti, tikrai jau yra šiukšlė. O gal tai yra puiki priemonė kūrybai?  Dar vienas labai svarbus mano kūrybinio darbo kriterijus yra tas, kad kuriami darbai turėtų ilgalaikią išliekamąją naudą. Ir tai man pavyksta. Tad kartai tereikia atidaryti dėžutes ar paraginti mokinius atsinešti iš namų anksčiau sukurtus rankdarbius, kad kūryba atgimtų, o erdvės pasipuoštų naujai. Taip nutiko ir šį kartą, kai nusprendėme dalyvauti Jūsų Kalėdinio dekoravimo konkurse. 

Patikinu, kad visi mūsų Jums siunčiami darbai yra 90 ir daugiau procentų atliekos, kurios dirbant buvo sutvirtintos karštais ar lipalo klijais. Apdailiname kartais akriliniu laku. Visos eglės ir angelai pagaminti iš makulatūros: žurnalai, senos knygos, reklaminiai bukletai, kartoniniai ritiniai. Nykštukai pagaminti ant skardinių indelių nuo kavos ar koncervuotų gaminių, panaudojant atliekas senų rūbų ir jų papuošimų.

Bendraminčių studijos „NEIŠMESK“ vadovė
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