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SUTIKIMAS
Sutinku, kad BĮ Lietuvos vaikų ir jaunimo centro (toliau – LVJC) (į. k. 190996278, adr.: Konstitucijos pr. 25, LT-01104 Vilnius) organizuojamam filmukų konkursui, vykdomam Visuotinės veiksmo savaitės  metu, dalyvių atsiųsti filmukai, nurodant dalyvių ugdymo įstaigą bei vardą, pavardę būtų skelbiami viešai LVJC administruojamose Facebook, Youtube platformose bei puslapyje www.lvjc.lt. 
Lietuvos vaikų ir jaunimo centras informuoja, kad vadovaujantis ES Bendruoju duomenų apsaugos reglamentu (toliau – BDAR) ir LR Asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymu (toliau – ADTAĮ) turite teisę: 1) žinoti (būti informuotas) apie savo asmens duomenų tvarkymą; 2) susipažinti su savo asmens duomenimis ir kaip jie yra tvarkomi; 3) reikalauti, sunaikinti savo asmens duomenis arba sustabdyti savo asmens duomenų tvarkymo veiksmus, kai duomenys tvarkomi nesilaikant BDAR, ADTAĮ ir kitų asmens duomenų tvarkymą reglamentuojančių teisės aktų nuostatų; 4) nesutikti, kad būtų tvarkomi Jūsų asmens duomenys. 
Asmens duomenys - bet kuri informacija, susijusi su fiziniu asmeniu (Duomenų subjektu), kurio tapatybė yra žinoma arba gali būti tiesiogiai ar netiesiogiai nustatyta, visų pirma naudojant tokius identifikatorius kaip: vardas, pavardė, gimimo data, telefono numeris, buvimo vietos duomenys, naudojant vieną iš jų ar kelis to fizinio asmens fizinės, fiziologinės, ekonominės, kultūrinės ar socialinės tapatybės požymius ir kita.
Esu supažindinta/-as, kad man išreiškus nesutikimą arba negavus jokio Jmano atsakymo, aukščiau nurodytas duomenų tvarkymas nebus vykdomas. Taip pat Lietuvos vaikų ir jaunimo centras informuoja, jog man išreiškus nesutikimą su darbų viešinimu arba negavus jokio mano atsakymo aš neteksiu galimybės dalyvauti konkurse. 
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